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PAPIEŻ LEON XIV, BÓG PRZEMAWIA DO LUDZI JAK DO PRZYJACIÓŁ (14.01.2026) 
 

Rozpoczęliśmy cykl katechez poświęcony Soborowi Watykańskiemu II. Dzisiaj zaczynamy zgłębiać Konstytucję dogmatyczną Dei 
Verbum o Objawieniu Bożym. Jest to jeden z najpiękniejszych i najważniejszych dokumentów zgromadzenia soborowego, a na 
wstępie może nam pomóc przypomnienie słów Jezusa: „Już was nie nazywam sługami (…), ale nazwałem was przyjaciółmi, 
albowiem oznajmiłem wam wszystko, co usłyszałem od Ojca mego” (J 15, 15). Jest to fundamentalny punkt wiary 
chrześcijańskiej: Jezus Chrystus radykalnie przemienia relację człowieka z Bogiem, odtąd będzie to relacja przyjaźni. Dlatego 
jedynym warunkiem nowego przymierza jest miłość. Św. Augustyn, komentując ten fragment, podkreśla perspektywę łaski, 
która jako jedyna może uczynić nas przyjaciółmi Boga w Jego Synu. Istotnie, starożytne motto brzmiało: „Przyjaźń albo rodzi się 
między równymi sobie, albo ich takimi czyni”. My nie jesteśmy równi Bogu, ale sam Bóg czyni nas podobnymi do siebie w swoim 
Synu. 
Dlatego, jak możemy zobaczyć w całym Piśmie Świętym, w Przymierzu istnieje początkowy moment dystansu, ponieważ pakt 
między Bogiem a człowiekiem pozostaje zawsze asymetryczny: Bóg jest Bogiem, a my jesteśmy stworzeniami. Jednakże wraz z 
przyjściem Syna w ludzkim ciele Przymierze otwiera się na swój cel ostateczny: w Jezusie Bóg czyni nas synami i wzywa nas, 
abyśmy stali się do Niego podobni w naszym kruchym człowieczeństwie. Naszego podobieństwa do Boga nie osiąga się zatem 
poprzez grzech i przekroczenie zakazu, jak Ewie sugeruje wąż (por. Rdz 3, 5), lecz w relacji z Synem, który stał się człowiekiem. 
Słowa Pana Jezusa, które przypomnieliśmy – „nazwałem was przyjaciółmi” – zostały podjęte w Konstytucji Dei Verbum, która 
stwierdza: „Przez to objawienie niewidzialny Bóg w swojej wielkiej miłości przemawia do ludzi, jak do przyjaciół i przestaje z 
nimi, aby zaprosić ich i przyjąć do wspólnoty z sobą” (n. 2). Bóg, o którym mówi Księga Rodzaju, już przestawał z prarodzicami, 
prowadząc z nimi dialog; a kiedy wraz z grzechem ten dialog został zerwany, Stwórca nie przestaje starać się o spotkanie ze 
swoimi stworzeniami i raz po raz zawierać z nimi przymierza. W Objawieniu chrześcijańskim, kiedy to Bóg, aby nas odnaleźć, 
staje się ciałem w swoim Synu, dialog wcześniej zerwany, zostaje definitywnie przywrócony: Przymierze jest nowe i wieczne, nic 
nie może nas oddzielić od Jego miłości. Objawienie Boże ma zatem dialogiczny charakter przyjaźni i – podobnie jak w przypadku 
doświadczenia ludzkiej przyjaźni – nie znosi milczenia, lecz karmi się wymianą prawdziwych słów. 
Dei Verbum przypomina nam również o tym: Bóg do nas przemawia. Ważne jest, aby dostrzec różnicę między słowem a 
pogawędką: ta ostatnia zatrzymuje się na poziomie powierzchowności i nie tworzy komunii między osobami, podczas gdy w 
autentycznych relacjach słowo służy nie tylko do wymiany informacji i wiadomości, ale także do ujawniania tego, kim jesteśmy. 
Słowo ma wymiar objawiający, który tworzy relację z drugim człowiekiem. W ten sposób, przemawiając do nas, Bóg objawia 
nam samego siebie jako Sprzymierzeńca, który zaprasza nas do przyjaźni z Nim. 
W takiej perspektywie, pierwszą postawą, którą należy pielęgnować, jest słuchanie, aby Słowo Boże mogło przeniknąć nasze 
umysły i nasze serca. Jednocześnie jesteśmy wezwani do rozmowy z Bogiem – nie po to, aby przekazać Mu to, co On już zna, ale 
aby objawić siebie nam samym. Stąd wynika potrzeba modlitwy, w której jesteśmy wezwani do przeżywania i pielęgnowania 
przyjaźni z Panem. Dokonuje się to przede wszystkim w modlitwie liturgicznej i wspólnotowej, gdzie to nie my decydujemy, 
czego słuchać ze Słowa Bożego, ale to On sam przemawia do nas poprzez Kościół. Ponadto realizuje się to w modlitwie osobistej, 
która ma miejsce w głębi serca i umysłu. W ciągu dnia i tygodnia nie może zabraknąć czasu poświęconego na modlitwę, 
medytację i refleksję. Tylko wtedy, gdy rozmawiamy z Bogiem, możemy również mówić o Nim. Nasze doświadczenie 
podpowiada nam, że przyjaźnie mogą się rozpaść z powodu jakiegoś gwałtownego zerwania lub serii codziennych zaniedbań, 
które osłabiają relację, aż do jej utracenia. Jeśli Jezus wzywa nas, abyśmy byli przyjaciółmi, postarajmy się nie pozostawić tego 
apelu bez odpowiedzi. Przyjmijmy go, zadbajmy o tę relację, a odkryjemy, że właśnie przyjaźń z Bogiem jest naszym zbawieniem.  
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II Niedziela Zwykła: 
• Rozpoczyna się Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan, który potrwa do przyszłej niedzieli. Módlmy się gorliwie 

o zjednoczenie wszystkich wierzących w Chrystusa. 
• Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego o godz. 16:30. 
• Kolekta na potrzeby archidiecezji. 
 

Poniedziałek – Wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pelczara, biskupa: 
• Katecheza dla dzieci wczesnokomunijnych oraz rodziców w salce o godz. 18:45. 
 

Wtorek: 
• Próba chóru w salce o godz. 18:00. 
 

Środa – Wspomnienie św. Agnieszki, dziewicy i męczennicy: 
• Zmiana godzin otwarcia kancelarii parafialnej: od 15:30 do 17:00. 
• Biblioteka parafialna czynna od 16:00 do 18:00. 
• Spotkanie Dzieci Maryi w salce od 16:00 do 17:30. 
• Dzieci przygotowujące się do Pierwszej Komunii zapraszamy na Mszę Św. szkolną o godz. 18:00. 
• Spotkanie wspólnoty Odnowy w Duchu Świętym Effatha w salce o godz. 19:00. 
 

Piątek: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu od zakończenia porannej Mszy Św. do Mszy Św. wieczornej. Zachęcamy do 

wpisywania się do Księgi Adoracji, wyłożonej na stoliku z prasą. 
• Wieczór Uwielbienia rozpocznie się Mszą Św. o godz. 18:00. Po Eucharystii krótka konferencja, następnie 

wspólna modlitwa przed Najświętszym Sakramentem do godz. 20:00. 
• Spotkanie wspólnoty młodzieżowej Młodzi pełni Ducha o godz. 19:00. 
 

Sobota – Wspomnienie św. Franciszka Salezego, biskupa i doktora Kościoła: 
• Spotkanie ministrantów w salce o godz. 9:00. 
 

III Niedziela Zwykła: 
• W kościele obchodzimy Niedzielę Słowa Bożego. 
• Koncert kolęd w wykonaniu naszego chóru parafialnego Jutrzenka o godz. 16:30 w kościele. 
• Kolekta na potrzeby naszej parafii – na opłacenie ogrzewania kościoła i salek. 
 

Pozostałe ogłoszenia: 
• Trwają odwiedziny kolędowe. Plan kolędy został umieszczony w gablotkach i na stronie internetowej parafii. 

Osoby, które chciałyby przyjąć kolędę, a nie dały rady tego uczynić w wyznaczonym terminie, mogą to zrobić w 
ramach kolędy dodatkowej w sobotę, 24.01, lub w niedzielę, 25.01. Zapisy w kancelarii. 

• W tym tygodniu, w związku z kolędą nie będzie jeszcze wystawienia Najświętszego Sakramentu w poniedziałek 
i w czwartek o godz. 17:00. Zachęcamy do kultywowania uświęconej wielowiekową pobożnością praktyki 
nawiedzania Najświętszego Sakramentu w ciągu dnia (kościół jest otwarty do zakończenia Mszy Św. wieczornej). 
Modlitwa różańcowa w poniedziałek i czwartek przed Mszą Św. wieczorną. 

• Spotkanie Parafialnej Rady Duszpasterskiej odbędzie się w czwartek, 05.02, o godz. 19:00. 
• Parafian z ul. Gaikowej (od Państwa Germanek – Wójcik do Państwa Jaromin – Broncel) prosimy o wsparcie 

przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą. Dziękujemy za wsparcie udzielone w minionym 
tygodniu. 

• Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, szczególnie Gościa Niedzielnego.  



 
 

BOJSZOWY 
 

II Niedziela Zwykła, 18.01.2026 (Kolekta na potrzeby archidiecezji) 
7:00 Za śp. Franciszka SOLARCZYKA, żonę Genowefę, pokrewieństwo: SOLARCZYK, FICEK 
9:00 Do Bożej Opatrzności z podzięk. za otrzymane łaski, z prośbą o dalszą opiekę w int. Agaty LISZKA z okazji 

urodzin oraz męża i córek 
11:00 Do Bożej Opatrzności w int. Mariusza SZOSTEK z okazji 40. rocznicy urodzin wraz z żoną i synami 
16:30 Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego 
17:00 Za śp. Kazimierza PIEKORZA w 4. rocznicę śmierci, za żonę Bernadetę, dusze w czyśćcu cierpiące 
 

Poniedziałek, 19.01.2026, Wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pelczara, biskupa 
6:30 Za śp. Alojzego i Agnieszkę STACHOŃ, rodziców i rodzeństwo z obu stron, dusze w czyśćcu cierpiące 
18:00 Za śp. Czesława FICKA, rodziców Sylwestra i Gertrudę, braci Jana i Emanuela, Martę SAPEK oraz 

pokrewieństwo 
 

Wtorek, 20.01.2026, Dzień powszedni 
6:30 1. Do Bożej Opatrzności z prośbą o błog. i zdrowie dla Elżbiety ŚWIERGOLIK 
 2. Za śp. Adelajdę i Franciszka CZARNYNOGA, rodziców, zmarłych z pokrewieństwa 
18:00 Za śp. Walentego BLACHA – od Franciszka MALIK oraz Małgorzaty MIKOŁAJCZYK z rodziną 
 

Środa, 21.01.2026, Wspomnienie św. Agnieszki, dziewicy i męczennicy 
6:30 Za śp. Jana KREMER – od rodziny Sabiny i Romana MADAJ 
18:00 W int. Rycerstwa Niepokalanej 
 Modlitwa do św. Józefa 
 

Czwartek, 22.01.2026, Dzień powszedni 
6:30 Za śp. Różę SKLORZ, rodziców, siostry, szwagrów, braci i bratową 
18:00 Za śp. Arkadiusza CZARNYNOGĘ, żonę Jadwigę, rodziców z obu stron, rodzeństwo, pokrewieństwo 
 

Piątek, 23.01.2026, Dzień powszedni 
6:30 W int. Łukasza PIEKORZA z okazji urodzin 
 Całodzienna adoracja Najśw. Sakramentu 
18:00 Za śp. Dominika KALKĘ, rodziców, teściów, pokrewieństwo: PIEKORZ i KALKA 
 

Sobota, 24.01.2026, Wspomnienie św. Franciszka Salezego, biskupa i doktora Kościoła 
6:30 Za śp. Józefa i Monikę DOLINA, syna Romana, wnuków Dawida i Łukasza, rodziców z obu stron 
18:00 Za śp. Jadwigę POLKO, teściów Martę i Jana, Agnieszkę POLKO oraz pokrewieństwo 
 

III Niedziela Zwykła, 25.01.2026 (Kolekta na potrzeby naszej parafii – na ogrzewanie kościoła i salek) 
7:00 Za zmarłych kapłanów spoczywających na naszym cmentarzu 
9:00 Do Opatrzności Bożej z podzięk. za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i błog. Boże w int. 

Mirosława PIECHY z okazji urodzin oraz żony i dzieci 
11:00 Za śp. Krystiana STALMACH w 4. rocznicę śmierci, zmarłych rodziców i teściów 
16:30 Koncert kolęd w wykonaniu naszego chóru parafialnego”Jutrzenka” 
17:00 Za śp. Bartłomieja PIEKORZA w 1. rocznicę śmierci  



JEDLINA 
 
 

II Niedziela Zwykła, 18.01.2026, Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan (Kolekta na potrzeby naszego 
kościoła – wymianę dachu) 

9:30 Za + Stanisława STALMACHA w kolejną rocznicę śmierci, rodziców i rodzeństwo oraz Annę i Augustyna 
LARYSZ, synów Ludwika, Romana i Andrzeja oraz zięciów i synowe 

15:00 O Boże błog. i zdrowie dla Stefanii PRZYBYŁOWSKIEJ z okazji 85. rocznicy urodzin 
 

Środa, 21.01.2026, Wspomnienie św. Agnieszki; Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan 
17:00 Za + ks. Zenona CZAJKĘ we wspomnienie urodzin 

Nowenna do MB Nieustającej Pomocy 
 

Czwartek, 22.01.2026, Dzień powszedni; Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan 
16:00 Adoracja Najśw. Sakramentu i okazja do spowiedzi św. 
17:00 Za ++ Łukasza BIOLIKA, ojca Henryka, Barbarę KRÓL, babcie i dziadków 
 

Piątek, 23.01.2026, Dzień powszedni; Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan 
17:00 Za ++ Władysława i Władysławę LEDWOŃ oraz syna Zdzisława 

Nabożeństwo o jedność chrześcijan 
 

Sobota, 24.01.2026, Wspomnienie św. Franciszka Salezego; Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan 
16:00 Do Opatrzności Bożej i Matki Bożej z podzięk. za otrzymane łaski i prośbą o zdrowie, opiekę i Boże błog. w 

dalszym życiu dla Ireny BARON z okazji urodzin, ze wspomnieniem + męża Ryszarda 
 

III Niedziela Zwykła, 25.01.2026, Niedziela Słowa Bożego; Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan (Kolekta 
na potrzeby naszego kościoła) 

9:30 Za ++ Teodora BORYCZKĘ, rodziców Pawła i Emilię MONSIOR oraz ++ z pokrewieństwa 
15:00 Za + Helenę GRUSZKA w 2. rocznicę śmierci 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

KS. WALEDMAR POTRAPELUK – WIEŚCI Z ZAMBII (CZĘŚĆ 2 Z 2) 
 

Opisałem Wam jedynie nasze prace ukierunkowane na konkretną pomoc i polepszenie standardów życia naszych ludzi. 
Ale moim głównym zajęciem jest praca duszpasterska. W Roku Jubileuszowym mieliśmy pielgrzymkę z naszymi 
Parafialnymi Liderami do Katedry w Mpice. Później mieliśmy pielgrzymki naszych ludzi z różnych stacji misyjnych do 
Kościoła Parafialnego i uroczyste wspólne świętowanie. Wszystko było poprzedzone dniami skupienia, a więc modlitwą i 
naukami. Mieliśmy już chrzty Katechumenów i Pierwszą Komunię Św. w 3 stacjach. Przed Wielkanocą będziemy mieli i 
Chrzty, i Przyjęcie Komunii Św. w pozostałych stacjach. Oczywiście prowadzimy stałą formację naszych liderów i różne 
warsztaty, seminaria dla naszych ludzi dla pogłębienia wiary. Idzie to bardzo powoli, ale z opieką Matki Bożej Różańcowej 
krok po kroku. 
Niestety, mentalność naszych ludzi, jaką mają wobec NGO’s, jest przenoszona również na poziom wiary. Coraz częściej 
widzę, że niektórzy z naszych ludzi kalkulują swoje zaangażowanie w Kościele w perspektywie materialnych zysków. Co 
gorsze, cała atmosfera w zambijskich mediach, w platformach społecznościowych, które docierają również tutaj, bardzo 
mocno jest nastawiona na konsumpcjonizm, materializm. Nasza praca duszpasterska nieustannie wymaga od nas 
głębokiej refleksji, modlitwy i odwagi. Dzięki Bogu, jestem w trakcie moich „deszczowych rekolekcji” więc mam czas na 
przemyślenia, przeanalizowania i przemodlenie tych wyzwań. 
Proszę Was o modlitwę, abym potrafił być, jak najlepiej potrafię, narzędziem Matki Bożej Różańcowej, pomagając Jej 
w prowadzeniu naszych ludzi do Jej Syna – naszego Pana Jezusa Chrystusa. 
 

Z modlitwą, 
ks. Waldek Potrapeluk 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Godziny otwarcia kancelarii parafialnej: 
Poniedziałek: 7.00 – 8.00 i 18.30 – 20.00 Środa: 15.30 – 17.00 Piątek: 7.00 – 8.00 

 

Rzymskokatolicka Parafia p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela 
43-220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4, tel.: 32 218 91 00, e-mail: bojszowy.jan@katowicka.pl 

https://www.bojszowy.katowice.opoka.org.pl  https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
Nr konta parafialnego: 90 8435 0004 0000 0003 1929 0001 

 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
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